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evropsky A

socialni : MINISTERSTVO SKOLSTVI, OP Vzdélavani
fondv CR EVROPSKA UNIE FMLADEZE A TELOVYCHOWY pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

DUM 10 téma: Puleni intervald

ze sady: 1 tematicky okruh sady: Algoritmy a datové struktury
ze Sablony: 10 — Algoritmizace a programovani urceno pro: 1. a2.rocnik

18-20-M/01 Informacni technologie

délavaci obor: . e .
vzdetavact obor 26-41-M/01 Elektrotechnika - Elektronické pocitaCoveé systémy

vzdélavaci oblast: odborné vzdélavani
metodicky list/anotace: VY_32_INOVACE_10110ml.pdf
pomocné soubory: set65535.txt, puleni_int.cpp

Velka vyhoda PC pfi praci s daty — velka rychlost (dokéaze vykonat velké mnoZstvi
instrukci za kratkou dobu — az miliardu instrukci za sekundu?)

I. Jak velkéd jsou néktera Cisla?
a. 10 000 000 — pocet obyvatel CR
Sefad'me viechny obyvatele CR do Fady za sebe.
1 Cloveék zabere ..... m
tj..... X10000000 M= ..coiviiiiiiiieee s T km
Jak dlouhd Fada to Je? ....oeeviirie e,

b. 300 000 000 — pocCet obyvatel USA
Kolik budeme potfebovat tabuli abychom napsali 300 000 000 jednicek?

Do jednoho fadku napisi ........ jednicek.

Do jednoho sloupce napisi ........ jednicek.

Na celou tabuli napiSi ............... jednicek.

Celkem je potreba ............. tabuli.

Tabule je dlouha ..... m.

Dokazali bychom vydlazdit cestu dlouhou ......... km.

c. Dohoda mezi krélem a védcem
Lakomy kral nechtél védci zaplatit jednu sypku obili za novy vynélez. Aby kral ,,usetFil*,
navrhl védec, Ze staCi, kdyZz mu na Sachovnici 8 x 8 poli¢ek vysklada zrna obili
nasledujicim zplisobem:
Na prvni poli¢ko d& jedno zrno, na druhé dvé na tfeti Ctyfi a na kazde nésledujici
dvojnasobny pocet oproti pfedchozimu poli.
Kolik obili bude muset kral védci dat?
Na posledni policko musi dat ..... ZIN T CCA ...vv e i e e,
12O Ma rozmeér ... X .... X ... MM = ....oovvvuennee... M
Celkem musi dat ..................... m>obili.
Jak byste si takovou velikost pfedstavili v redlném svété?
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socialni - MINISTERSTVO SKOLSTVI, oF vzdslavant
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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

1. Vyhledavani v datech
Méjme prazsky telefonni seznam, ktery obsahuje 1 000 000 telefonnich Cisel.
Jak dlouho bych vyhledaval jedno konkrétni ¢islo?
Jak dlouho bych vyhledaval jednoho konkrétniho ¢lovéka?
a. Hledani konkrétniho Cisla

Musim precist .................. Cisel.
PreCteni jednoho Cisla mi zabere ...... S.
Celkovy ¢as bude ................. ST e, hod=.......... dnd.

b. Hledani konkrétniho ¢lovéka

Jaky odhadujete €as vyhledavani (dle vlastni zkusenosti)? .............coccoviiiiiiinnee,

I11. Hledani v setridéném seznamu
Proc bylo nalezeni konkrétniho ¢lovéka rychlejsi nez nalezeni konkrétniho Cisla?

Algoritmus:
Vstup: Setridény seznam c&isel.
Cislo, které chceme vyhledat.
Vystup: Cislo se nachazi / nenachazi v seznamu.

a. Od zacatku do konce
Prochazime cely seznam od zaCatku do konce a zjiStujeme, zda se konkrétni Cislo naléza

v tomto seznamul.
POCEE KIOKU J& .vvvvee e et e e e e

b. Puleni intervall
1 359 12 15 16 18 20 25 29 35 45 51 52

Nachazi se ¢islo 12 v tomto seznamu?
Nachazi se ¢islo 32 v tomto seznamu?
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socialni - MINISTERSTVO SKOLSTVI, OF Vzdslavani
fondv CR EVROPSKA UNIE MLADEZE A TELOVYCOHOWY pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

IV. Vyzkousejte

Program puleni_int.exe vyhledava zadané Cislo v setfidéném seznamu, ktery je uloZeny

v souboru set65535.txt.

1) Otevrete si soubor set65535.txt a zvolte si Cislo, které se nachdzi v seznamu, a Cislo, které se
v seznamu nenachazi. Spust'te program puleni_int.exe a ovéfte, zda vypisuje pravdivou
informaci.

2) Pozoruijte, kolik program udéla krokd, nez nalezne hledané ¢islo. Jaky je maximalni a
minimalni pocet krok(i? Za jakych okolnosti potfebujeme maximalni pocet krok(?

3) Pozorujte, jak se méni indexy prvniho a posledniho prvku. Co maji tato Cisla spole¢ného?

V. Rozbor algoritmu
(Méjme pomocné proménné min — index prvniho prvku, max — index posledniho prvku)

1) e

Slozitost algoritmu (a — pocet porovnani, n — pocet isel v seznamu):

1 porovnani ... Cisel
2 porovnani ... Cisel
3 porovnani ... Cisel
4 porovnani ... Cisel
5 porovnani ... Cisel
aporovnani ... Cisel
n=

a="?
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